ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA

» ST ENCUENTRAS ALGUN ERROR COMUNICALO. POR FAVOR. AL
CORREO DE LA PAGINA WEB.

SI TE GUSTAN LOS VIDEOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANERDS Y AMIGDS.

ECHAME LINA MAND PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LIN VIDED
DALE A ME GLSTA.

CINEMATICA.

M.R.LJ. MOVIMIENTD RECTILINED UNIFORME. M.R.U.A. MOVIMIENTO RECTILINED UNIFORMEMENTE
ACELERADO. TIRD VERTICAL. CAIDA LIBRE. COMPOSICION DE MOVIMIENTOS PERPENDICULARES. TIRD
PARABGLICO. M.C.L\. MOVIMIENTD CIRCULAR UNIFORME. M.C.LL.A. MOVIMIENTD CIRCULAR LINIFORMEMENTE
ACELERADD. MOVIMIENTD VIBRATORIO ARMONICO SIMPLE.

1. M.R.U. MOVIMIENTO RECTIL{NEO UNIFORME.

Formulario.

MAGNITUDES UNIDADES FORMULAS
s: espacio recorrido | Metro (m.)
So = espacio inicial Metro (m.) |s=so+Vv.(t-to)

t: tiempo Segundos (s.) s=sp+ V.t
to: tiempo inicial | Segundos (s.) s=v.t
v: velocidad m/s.

Ejercicios resueltos.

I-A. Dos mdviles A y B estan separados B km. El mavil A se dirige hacia B a B m/s y el mavil B se dirige
hacia A 4 m/s.
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a. 4En qué instante se encuentran?

b. &En qué punto se encuentran?

c. 4En qué instante se encuentran separados 200 m?

d. Si el mévil B inicia su movimiento medio minuto més tarde, repite los apartados a y b.

e. Si el mdvil B, en lugar de moverse hacia A, se mueve en sentido contrario, Zen qué punto se
encontraran, si el mavil A sale B minutos méas tarde?
VER VIDEO https://youtu.be/w]sYubKCXWg

a.t=600s

b.a 3600 m de Ay a 2400 m de B.
c.t=580syt=620s.
d.t=612sya3672kmde Ay 2328 km de B
e.A 22320 km de Aya 16320 km de B.

|-B. De dos puntos distintos A y B, separados 250 m., salen dos mdviles, uno al encuentro del otro. El
primero va a 3 m./s. y el sequndo a 2 m./s. Calcular
a.- Ecuacidn del movimiento de cada mavil.
b.- Tiempo que tardan en encontrarse.
c.- Punto de encuentro.
d.- En que instantes se encuentran, los maviles, separados 13 m.
e.- Repetir el problema suponiendo que el primer mavil sale 10 segundos més tarde.
VER VIDEO https://youtu.be/ cSIFxErojl
Repite el ejercicio suponiendo que ambos maviles viajan en el mismo sentido.
VER VIDEO https://youtu.be/9LcZAHYzuz4

a-sa=3.t;sg=250- 2.t

b.- Al encontrarse, sa=sg— 3t=250-2t—t=50s.

c.- Sustituyendo en sa, sa = 3:50 = 150 m. Se encuentran a 150 m. de Ay 100
m. de B (250 - 150).

d.- Antes de cruzarse.
sp=sa+ 15— 250-2t=3t+15 > t=47s.

S

v

Después de cruzarse.
sa=sp+ 15— 3t=250-2t+15—>t=53s.

Sa

v

15 m.
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e.- Basta tomar como ecuaciéon del movil A sy = 3.(t - 10) = 3t - 30 y hacer
los apartados de la misma forma.

2. Dos trenes parten simultdneamente uno de P y otro de M. Si la distancia de separacitn entre ambos
puntos es de 31 Km. y ambos trenes deben encontrarse en |, que se encuentra a 28 Km. de P. La
velocidad del que parte de M es de 72 Km/h.

a. Tiempo que tardan en encontrarse

b. Velocidad del tren que parte de P.

c. Tiempo que tardan en encontrarse a 10 Km. de distancia uno de otro.
VER VIDEO https://youtu.be/VSungfG90]8

DeMalesmrux=vt;23=72t;t=0,32s.
DePalesmru.x=v't;28=v-0,32;v=875m/s.

P 28 Km. I 23Km. M

51 Km.

— > 10 Kme———

10 Km.

51=875t+10+72-t;t=0,26 m/s.
51+10=875t+72-t;t=0,38 m/s.

3. Una particula que viaja con velocidad constante y con trayectoria rectilinea, tiene por posiciones en
los instantes 0,5 sequndos y 1,3 segundos, 3,5 metros y 43,5 metros. Calcular:

a. La velocidad de desplazamiento de la particula.

b. La posicitn de la particula en el instante t = 3 segundos.
VER VIDEO https://youtu.be/Z M5P21BBO0

15s5.-435m. V= 15-05 ‘05
{0,5 s.— 3,5m. x—3,5
- 4

{0,5 s.— 3,5m. _435-35 m

3s.— xm. 023—0,5_”(:103'5“1'

4, Deducir las velocidades, supuestas constantes, de dos mdviles, A y B, separados por una distancia de 30
Km, sabiendo que si se mueven en la misma direccidn y sentido, se encuentran a 10 km de B, pero que si se
mueven en sentidos opuestos, tardan 40 minutos en encontrarse.

VER VIDEO https://youtu.be/v58KVqdBTEM

SpA = VA.t = 40000

sg = 30000 + vg.t = 40000

Si vigjan en sentido contrario sa = sg— va.t = 30000 — vg.t; como t = 40 min = 2400 s.
va.2400 = 30000 - vg.2400

Si viajan en el mismo sentido sa = sg = 40000 — {
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Vp = 10?

Resolviendo el sistema tenemos ,em
Vg = 2 5?

3. Un tren de 150 m. de largo que viaja a 13 m/s. se cruza con un 22 tren de 200 m. de largo que viaja 10
m/s. Calcula el tiempo que tardan en cruzarse.

a. Si viajan en sentidos opuestos.

b. Si viajan en el mismo sentido.
VER VIDEO https://youtu.be/d9QwH3z0hXs

» @
L |

< [
<

Las locomotoras que inicialmente se encuentran en el mismo punto una vez que se
han cruzado se encontraran una de otra a 200 + 150 metros de distancia eso
significa que el espacio recorrido por la 12 locomotora mas el espacio recorrido
por la 22 es igual a 350 metros

Xa + Xp = 350; 15t + 10t =350;t =14 s.

»
»

v

» »
» »

Observa que el dltimo vagdn del primer tren recorre la longitud del primer tren

mas la longitud del 22 tren mas lo que avanza el 22 tren en el mismo tiempo.
s; =150+ 200 + s,

s =15ty - 15-t=150+2004+10-t>5-t=350->t=70s.
SZ=10-t

B. Un tren que viaja a 20 m/s. cruza un puente en 17 s. Si el puente tiene 250 m de largo, calcula la
longitud del tren.
VER VIDEO https://youtu.be/9yfDtuuEBpE

v

[
»

Observa que el ultimo vagoén recorre la longitud del tren mas la longitud del
puente. Recorre por tanto L + 250 en 17 s.a 20 m/s.
S=vt->L+250=20-17->L=90m.

7. Un tren que viaja a 25 m/s. adelanta a un 22 tren de 200 m. de largo que viaja a 15 m/s. Si tarda 30
s. en adelantarlo, calcular la longitud del primer tren.
VER VIDEO https://youtu.be/hjVcRICcmDU

v

[
»

[ [
> »

Observa que el ultimo vagdn del primer tren recorre la longitud del primer tren
mas la longitud del 22 tren mas lo que avanza el 29 tren en el mismo tiempo.
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Sl=L+ZOO+SZ
S =25-t;>25-30=L+200+15-30 > L =100 m.
SZ=15't

8. Un atleta en 1300 metros lisos tardd 3 min. 20,23 s. Hallar la velocidad media en unidades del S.I.y
luego en km/h. 2697 Km/h

B 1500 _ m 1Km.
s=1500 m. sy tovoS| T 200237 77 ' 1000m
t =3 min. 20,23 s.= 200,23 s. t 3600 s. _

1h. 26,9 h '’

8. Las naves espaciales que van hacia otros planetas han de alcanzar, al salir de la Tierra, una velocidad
de 11200 m/s. Expresar dicha velocidad en km/h.
40320 Km/h

11200 m 1Km. 3600s. — 40320 Km.
s 1000m. 1h. h -

10. Ordenar de menor a mayor las siguientes velocidades: 12 Km/h, 3,5 m/s. y 0,19 Km/min.

Km 1000m. 1h. m

h o 1Km. 36005 5%
Km 1000m. 1 min.
0,19 -

3 17m
min 1Km. 60s. s’
3,5m/s > 12 Km/h. > 0,19 Km/min.

SI TE GUSTAN LOS VIDEDOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANEROS Y AMIGDS.

ECHAME LINA MANO PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LN VIDED
DALE A ME GUSTA.

I1. Desde una ciudad A parte un coche hacia otra ciudad B con velocidad de 20 m/s., en el mismo
instante sale de B hacia A un coche a 30 m/s. Los pueblos distan 10 km. Hallar lugar y momento de
encuentro.

t = 200s. a 4000m. de Ay 000 m. de B.

- Xp, =Xg = 20-t=10000—30-t—>t=200s.

a4000 m.de A
a 6000 m.de B

{XAZZO't
xg =10000—-30-t

xa = 20-200 = 4000 m. {

| 12. Un mdvil tiene un movimiento rectilineo y uniforme de 90 km/h. Calcular en unidades S.I.
a.- Espacio que recorre en | min.
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b.- Tiempo que tarda en recorrer | km.
[a00 M. 40°S.

v=90Km/h.=25m/s. s=v-t s = 2560 = 1500 m.
t=1 min.=60s.
v =90 Km/h. = 25 m/s. ‘

1K Tooon t=x/v ‘ t=1000/25=40s.

13. La luz que nos llega del sol tarda en llegar a nosotros 8 min. 20s., sabiendo que la luz se propaga con
M.R.U. a 300.000km/s. Calcular la distancia a que esté el sol.
(5.10%m.

v=300000 Km/s.=3-108 m/s.
t=8 min. 20s.=500s.

s=v-t ’ s =3-108-500=1,5-1011 m.

14. Un mavil parte de un espacio inicial de 4m. en el instante | cero y se desplaza con movimiento
rectilineo y uniforme en sentido positivo. Su velocidad es de 13m/s. Escribir la expresitn del espacio en
funcidn del tiempo (ecuacidn del movimiento) y dibujar la grafica correspondiente.

s=4+lat

Ecuacion del movimiento enun M.RU.s=so+vt—>s=4+ 15t

2. M.R.U.A. MOVIMIENTO RECTILINEO
UNIFORMEMENTE ACELERADO

MAGNITUDES | UNIDADES FORMULAS
Ademas de las 1 1
del M.R.U. m/s s=so+ vo.(t-to) + > a.(t-t) 2> s=so+ Vot +E at2
ver \./e.lo.adad m/s?2 v=vo+a.(t-t)) > v=vo+a.t
inicial ., vZ=ve2+ 2.a.8
a: aceleracion

15. El vector de posicitn de una particula viene dado en el S.1. de unidades por r(t)=(t?+ 1) T + 2t 7. Calcular:
a) Ecuaciones del movimiento.
b) Ecuacicn de la trayectoria
d) Velocidad media durante los tres primeros segundos.
e) Velocidad instantéanea y celeridad.
f) Aceleracidn instantanea y su mddulo.
g) Aceleracicn tangencial.
h) Aceleracidn normal al cabo de 1 s.
i) Radio de giro al cabo de 1 s.
j) El desplazamiento durante el sequndo segundo de movimiento.
VER VIDEO https://youtu.be/0AdF8kqMq]E
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a){X=t2+1
y =2t

2
byt=2ox="+1

c)so=T1;s3=101+ 6]

Stp—St S3 = Sp _ 10T + 67 —1
d - B A_

)Vmedla tg — ty 3-0 3

e) v(t) = dr(t) = 2tT + 27m/s. Celeridad = [¥(t)| = V4t2 + 4 m/s
3 = dV“) = 21 m/s2. [3(t)| = 2 m/s?

d(t) 8t
g larol = Lo o __ 2y

W) a0l = ((G0)’ - @O = [+ (22) > I = vZm/s?

i)p=|'Z'| (Q =4-y2m

j) Desplazamiento =d = #(2) — £(1) =57 + 47— (21 + 2j) = 31 + 2jm.

|d| = V32 + 22 =13 m.

- —>m
_31+2] ?

|6. Calcular las componentes intrinsecas de |a aceleracicn en el instante inicial de una particula que
tiene por vector de posicidn en el sistema internacional de unidades r(t) = (2t +1) i + t%].
VER VIDEO https://youtu.be/o--vDNto-C4

17. Las ecuaciones del movimiento de una particula vienen dadas en el sistema internacional de
unidades por x =1- 2ty = t? - 2, calcular:

a. Velocidad media durante los dos primeros segundos de movimiento.

b. Aceleracidn tangencial.
VER VIDEO https://youtu.be/0DKxgtL]5iY

r(t) =1 —-20T+ (t2 - 2)

\7’=r(2;:r(0)=_31+2]2_6_2f)=—2T+ZT?.

v(t) = dd( ) = =21+ 2t; [V(t)| = V4 + 4t2 = 24/1 + t2
d|v(t)| 2t 2t

ol = e Tiire Vire

18. Un mavil que viaja a 08 km/h se detiene tras recorrer 200 m. Calcular

a. Aceleracitn de frenado.

b. Tiempo que tarda en detenerse.

c. Espacio recorrido en el dltimo segundo.

d. Tiempo que tarda en recorrer los dltimos 30 m.

e. Velocidad y espacio recorrido tras cuatro segundos de movimiento.
VER VIDEO https://youtu.be/A2mgSjA8hs8
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a.-2,25m/s?

b.13,33 s

c.1,13m

d. 6,66 s
eev=21m/syx=102m

19. Una particula que viaja en linea recta posee una ecuacidn de movimiento x = t? - 4t - 7. Determina:
a. Instante de tiempo en el cual la velocidad es nula.
b. Distancia recorrida por la particula durante los 3 primeros segundos de movimiento.

VER VIDEO https://youtu.be /nvwg7Qvixv4

dx
X=t2—4t—7—>v=a=2t—4=0—>t=25.

Xo = —7 m. . .
0 Espacio recorrido =4+ 1 = 5 m.
X, =—11m. > . .
= —10 Desplazamiento, de posicion inicial a la final. = 1 m.
3 =
Ahy
‘ X2 X3 X0 X
E/ A o b )

De xo a X2 hay 4 m.
De xz2 a X3 hay 1 m.

20. Calcular las componentes intrinsecas de la aceleracion cuando una particula posee por vector de
posicidn: r(t)=t i+(2t-4) j

e 2.t o 4
a;| = NENE
RV R 2+ 1

SI TE GUSTAN LOS VIDEOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANEROS Y AMIGDS.

ECHAME LINA MANO PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LN VIDED
DALE A ME GUSTA.

| 21. La ecuacidn de una particula que se mueve sobre un eje viene dada en el S.. de unidades por
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-

S(t) = t*- 4t + 5. Calcular la distancia recorrida por la particula durante los tres primeras segundos de
movimiento.

Sustituyendo en la expresién de v, la velocidad por cero sabremos si se detiene en
algun instante durante los tres primeros segundos. v = 2.t —4 =0 - t = 2s.
Para calcular la distancia hacemos:

d=[sg —sy| +1s; —s3|=|5—1|+ |1 -2 =5m.

Si en lugar de t = 2s. nos da un valor que no estéa entre 0 y 3, para hallar d
harfamos: d = |s, — s3]

22-A. Un mavil que viaja a 108 km/h se detiene tras recorrer 200 m. Calcular
a. Aceleracian de frenado.
b. Tiempo que tarda en detenerse.
c. Espacio recorrido en el dltimo segundo.
d. Tiempo que tarda en recorrer los dltimos 30 m.
e. Velocidad y espacio recorrido tras cuatro sequndos de movimiento.

VER VIDEO https://youtu.be/A2mgSjA8hs8

a.-2,25m/s?

b.13,33s

c.1,13m

d. 6,66 s
ev=21m/syx=102m

22-B. Un vehiculo que viaja a velocidad constante aplica los frenos durante 25 s. y recorre una
distancia de 400 m. antes de detenerse. Determina:

a. La velocidad inicial del movimiento.

b. Aceleracidn de frenado.
VER VIDEO https://youtu.be/9ukRGLh6wW4

t=25s.
Is=400m. {V=v0+a-t 0=vy+25-a
v=20 -1 1 , = 1 5
LVO:? S—Vo-t+§-a-t 400—V0-25+E-a-25
a=?
m
a=-128 .
S
” —32m
Vo = .

23. Un hombre se encuentra a 40 m. de un taxi, corre con una velocidad constante de 3,0 m/s.
intentando cogerlo. Cuando pasan 2,3 segundos otro hombre, que se encuentra a 23 m. del taxi, se pone
en marcha con una aceleracidn de 0,5 m/s’.

a. 40uién llegara 1? al taxi?

b. Realizar una propuesta para que los dos lleguen al mismo tiempo, manteniendo las mismas
distancias y las mismas diferencias de tiempo entre ellos.
VER VIDEO https://youtu.be/x1Hudw?7jvLlI
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s =40 m.
v=35E ->s=v-t;t=1143s
) S'
{s=25m
m 1 5 1 5
a=0,53—2.—>s=vo-t+§-a-t ;25=§-0,5-(t—2,5) ;t=12,5s.
LVO=O

El primer hombre llega primero.
b. Cambiaremos la aceleracion del 22 hombre para que tarde lo mismo en

llegar al taxi que ha tardado el 1.

1 ) 1 ) m
s=v0-t+§-a-t ;25=§-a-(11,43—2,5) —>a=0,635—2.

24. Una moto va a 180 km/h., frena durante 8 s, con una aceleracidn de B m/s” . éSe parara? , en caso
negativo &0ué tiempo le faltard para pararse si continuase con la misma desaceleracin?
VER VIDEO https://youtu.be/gP4cIEM3xLI

vo =180 Km/h =50 m/s v=50-68=2m/s.
t=8s. v=vo+at No se para
a=-6m/s?2 para.
V°=183§fgﬁl/z50m/s vt 0=50-6t—t=833s.
= : - Le faltan 0,33 s.
a=-6m/s?2

25. Un mévil va a 20 m/s. y acelera con 3 m/s” que mantiene durante un cierto tiempo. Calcular:

a.- Velocidad y espacio a los 2 sequndos.
b.- Velocidad que tendra cuando haya recorrido 100 m.
VER VIDEO https://youtu.be/LUC_M]gVgg

VOE_Z(Z)?/S v=vo+at V=20+32=26m/s.
a—_3m/.sz s = Vot + ¥ at? s=20-2 + % 3-22= 46 m.
vo=20m/s v2 = 202 + 23100 = 1000.
s=100 m. V2 =vg2+ 2-a-s

a=3m/s v=231,62m/s.

26. Un coche va a 40 m/s. frena con una a = 8 m/s%
a. Calcular el tiempo que tardara en pararse y la distancia que recorre hasta que se para.

b. &0ué distancia recorre en el dltimo sequndo de movimiento?
VER VIDEO https://youtu.be/t5N00jaCG-c

V0=V4_00m/5 V=vo+at 0=40-8t—>t=5s.
a——ém/sz VZ=vo2+ 2-a-s 02=402-2-8-s > s=100 m.
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Calculamos el espacio recorrido durante los 4 (5 - 1) primeros segundos: S = 40-4
- 1% 842 =96 m.
En el ultimo segundo recorre 100 - 96 = 4 m.

27. éCuél de las tres graficas v-t corresponde al movimiento de un cuerpo que es lanzado
verticalmente hacia arriba, llega a una cierta altura y vuelve a caer hasta el punto de partida? Razonar
la respuesta.

Al lanzar el cuerpo hacia arriba debemos de lanzarlo con velocidad inicial, por
tanto, la 32 grafica no puede ser, pues la velocidad inicial en ella es 0. Si suponemos
que el cuerpo mientras sube tiene velocidad ascendente (positiva), en el punto mas
alto tiene velocidad cero y a continuacion tiene velocidad descendente (negativa)
la grafica correcta es la 22

28. De dos puntos A y B que distan entre si 200 m. salen simultdaneamente dos mdviles. El que sale de A
tiene una velocidad de 5 m/s. y va hacia B con una aceleracitn constante de | m/s%. El que sale de B va
hacia A con movimiento uniforme a 12 m/s. &En qué punto se cruzaran?

VER VIDEO https://youtu.be/h62KaKiNeT4

Sa=5.t+ 1 1.t2

sg=200-12.t

SA=Ssp— 5.t+%t2=200-12t—>t=9'25s.
sg=200-12.9'25=89 m.

29. A la entrada de un pueblo pasa un motorista con una velocidad de B0 km/h., el limite de velocidad en
este tramo es de 30 km/h. En el mismo instante en que el motorista pasa por este tramo un policia que
est4 escondido sale en su persecucidn con una a = 2,5 m/s? é0ué tiempo tardard el policia en alcanzar
al motorista? & A qué distancia de |a entrada al pueblo lo alcanzara?

VER VIDEO https://youtu.be/YzXhLeuc4lo

vM =60 Km/h=1667 m/s.

sm=16"67.t

sp=1%.2'5t2

sM=Sp— 16°67.t=1'25t? > t=13'34s. > Su=16'67.13’34 = 222’38 m.
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30. Un mavil parte del reposa con una a = 2 m/s?, hasta alcanzar una velocidad de 100 km/h. Mantiene
esta velocidad durante 3 s., posteriormente frena y se detiene al cabo de 8 s. Calcular:

a.- El tiempo total invertido en el recorrido.

b.- El espacio total recorrido.
VER VIDEO https://youtu.be/eBNVKW9 Md4

V0=O . V=V0+a-t—>27,78=2-t—>t=13,895.
Tramo I: a=2mksm m _’{ — t+1 t2 = 192.93
v=100— =27,78—. (ST Vort+z-a-tm=17295m.
h S
—2778E
Tramolli{v_ s Tos=v-t=1389m.
t=5s.
m
vo = 27,78—.
Tramo III: t=8s
v=0.

v=vyt+a-t->0=2778+a-8—>a=-347m-s?
- 1
s=v0-t+§-a-t2=111,2m.

trota = 13,89 + 5 + 8 = 26,89 s.
Stotal = 192,93 + 138,9 + 111,2 = 443,03 m.

SI TE GUSTAN LOS VIDEOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANEROS Y AMIGDS.

ECHAME LINA MANO PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LN VIDED
DALE A ME GUSTA.

31. Un conductor que viaja de noche en un automévil a 100 km/h., ve de repente las luces de seiializacion de
una valla que se encuentra a 40 m. en medio de la calzada. Si tarda 0,75 s en pisar el pedal de los frenos y la
deceleracitn maxima del automavil es de 10 m/s% éChocaré con la valla? Si es asi, éa qué velocidad?

VER VIDEO https://youtu.be/btHTd3WCO5k

Vo=100 Km/h=27"78 m/s.

Antes de pisar el freno recorre: s = v.t = 20’84 s.

Pisa el freno cuando se encuentra a 40 - 20’84 = 19'16 m. de la valla.

Después de pisar el freno, la velocidad con que llega a la valla es de: vZ = vo2 + 2.a.s

— v =v388'53 = 19’71 m/s. choca con la valla a esta velocidad. Si hubiera dado
raiz de un niimero negativo dirifamos que no choca con la valla.

32. é0ué velocidad alcanzara una nave espacial al cabo de 4 minutos y 10 sequndos de ser lanzada si,
durante ese tiempo, se mantiene con una aceleracion constante de 32 m/s% Expresar el resultado en
km/h. &Bué distancia recorrera en el tiempo citado?
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vo=0m/s V= vo+at v=0+32-250=8000 m/s. =
—_ - 0 *
t=250s. = Vot + V5 at? 28800 Km/h.
a=32m/s? s=%32-2502=1000000 m.

33. Un cuerpo, partiendo del reposo, se mueve con una aceleracidn constante de 8 m/s’.
a. 4Cuénto tiempo tardara en recorrer 10 m.?
b. éCuél serd su velocidad en el instante en que alcance dicha distancia?

\;ofi)omn{s s=vot+ % at? 10=1-8-t2>t=1,58s.
a=8 m/s? V=vot+at V=8-1,58 = 12,64 m/s.

34. Un avidn que parte del reposo acelera uniformemente hasta alcanzar la velocidad de despegue de 75 m/s
en 3 s. Calcular:

a) La longitud de pista recorrida hasta despegar.

b) Distancia recorrida en el dltimo segundo antes de despegar.

V0=0
a){iv="75m/s —>V=V0+a.t—>a=15522—>s=v0.t+§.a.t2—>s=187’5m.
t=5s.

tiempo total = 5 s.
b) { espacio total = 187’5 m.
Por tanto en el dltimo segundo recorre 187’5 — 120 = 67’5 m.

— srecorrido en los 4 primeros s. = 120 m.

3. Un mavil que viaja a 72 km/h, reduce su velocidad a 36 km/h después de recorrer 50 m. Calcular el
tiempo necesario para dicha desaceleracidn.

v=36 Km/h.=10m/s

s=50m.

vo=72Km/h=20m/s
vV=vo+at 10=20-3t—>t=3,33s.

vZ=vo2+ 2:a-s 100 =400+ 2:a-50 »a=-3 m/s2

36. Un hombre navega a través de un rio y lleva una media botella llena de whisky en la popa de un
barco. Al pasar bajo un puente, una ola reflejada por los pilares del puente se estrella contra el bote y
|la botella cae al agua. Durante 20 minutos, el barco continda rio arriba y la botella flota arratrada por
el rio. Cuando han transcurrido 20 minutos, el hombre observa que ha perdido su botella, se vuelve
instantaneamente y navega en busca de |a botella con la misma velocidad que antes con respecto al
agua. Agarra la botella 2400 m. pasado el puente. Calcule la velocidad del agua del rio. | m/s.

Vbotella = Vrio

_ — la barca se aleja
Vbarca = V ~ Vrio J

Los 20 primeros minutos sus velocidades son {

de la botella a velocidad v.

Vbotella = Vrio
Vbarca = V 1 Vrio
barca se acerca a la botella a velocidad v. Estara por tanto 20 minutos en atraparla.
40 minutos (2400 s.) desde que cayd, tiempo en el que la botella recorre 2400 m.
La velocidad del rio sera (2400 = vrjo . 2400) 1 m/s.
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37. Dos ciclistas salen del mismo lugar al mismo tiempo. Deben recorrer 30 km. La velocidad del 12 es |
km/h mayor que la del 2. Si el primerao llega una hora antes hallar la velocidad de ambos.

V1=V2+1

t1=t2—1 _>51=(V2+1)(t2—1)=90

Primer corredor {

v
Segundo corredor {tzz -5, =vy.t, =90

resolviendo

- Km Km
{(Vz +1.(t,—1) =90 Slf_f;ema vV, = 9T N {V1 = 10T
Va-tz = 90 t,=10h t,=9h

38. Un galgo ve pasar un conejo a 100 m de distancia. El conejo se mueve a B m/s. alejandose del galgo
en direccion a su madriguera, que se encuentra a 70 m de él. Transcurridos 1,2 s. el galgo reacciona y,
partiendo del reposo, acelera a 0,4 m/s? en persecucitn del conejo.

a. tLogra atraparlo antes de que llegue a la madriguera?

b. En caso negativo, &cuél debe ser la aceleracion minima del galgo para poder atrapar al
conejo?

Antes de que el galgo reaccione, el conejo recorre: s =v-t=6-1,2 =7,2 m.
Cuando el galgo inicia su movimiento estda 7,2 + 100 = 107,2 m. del conejo y el
conejoa 70 - 7,2 = 62,8 m. de su madriguera.

Sc=6-t—>628=6-t—t=10,47 s.tarda en llegar el conejo a la madriguera.
{En ese tiempo el galgo recorre sg = %2 - 0,4 - 10,47% = 21,92 m. No atrapa al conejo.

Para que el galgo atrape al conejo: 107,2 = % -a- 10,47%> a= 1,96 m/s?

39. Un mévil partiendo del reposo acelera a 2 m/s?. hasta alcanzar los B0 m/s. a continuacitn
mantiene dicha velocidad durante S00 m. y finalmente frena y se detiene recorridos 200 m. Calcular el
tiempo total y el espacio recorrido durante todo el movimiento.

5 v=vypt+a-t—-60=2-t>t=30s.
Tramo [:{ @ me-s —>{ _ 1 2 _ 900
V:60?. S—Vo't+z'a't —_ m.
—60m S
Tramoll:{v_ s’ ->t=-=833s.
s =500 m.
m
V0:60?.
Tramo III: s =200 m
v=0.

_){VZ=V§+2-a-s—>0=3600+2-a-200—>a=—9m—s‘2
v=vp+a-t->0=60—-9-t>t=6,67s.

tiotat = 30 + 8,33 + 6,67 =45 s.

Stotal = 900 + 500 + 200 = 1600 m.

3. TIRO VERTICAL. CAIDA LIBRE.
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FORMULAS
y =yo % vo.t - 5.2
v=+vo-10.t

40. Lanzamos verticalmente desde 25 m. de altura, hacia arriba, un objeto a 20 m/s. Calcular:
a) Tiempo que est4 subiendo.
b) Altura maxima.
c) Tiempo total y tiempo que esta bajando.
d) Velocidad al llegar al sueln.
e) Velocidad a 10 m. de altura.
f) Altura a la que esté cuando lleva una velocidad de 22 m/s.

VER VIDEO https://youtu.be/IVONEtICgyU

y = 25+ 20t — 5t2
v=20-10t

a) Sube hasta que se detiene, por tanto,v=0—>0=20-10t—>t=2s.

b) Sustituyo el tiempo subiendo enlay.y =25 + 20.2 - 5.22 = 45 m.

c) Tiempo total es hasta que llega al suelo, y = 0. — 0 = 25 + 20t — 5t? —
—t=5s.— thajando = Ttotal - tsubiendo = 3s.

d) Sustituyo el tiempo total en v.v =20 -10.5=-30 m/s.

e) Sustituyoy =10 — 10 = 25 + 20t — 5t> > t=3s.»v=20-10-3=-10
m/s.

f) Esta velocidad es mayor que la inicial, significa que el cuerpo esta
bajando. Sustituyov=-22 — - 22 =20 -10.t > t = 4’4 s. — Sustituyo en y,
y=16"2 m.

SI TE GUSTAN LOS VIDEDOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANEROS Y AMIGDS.

Ecuaciones {

ECHAME LINA MANO PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LN VIDED
DALE A ME GUSTA.

4. éCuénto tiempo tarda en llegar al suelo un objeto pesado que se deja caer, sin velocidad inicial,
desde una altura de 10 m.? Suponer nula la resistencia del aire.
VER VIDEO https://youtu.be/1Ua10Vol1ZBM

yo=10 m.

Suelo >y =0 y =yo % vo.t - 5.t2 0=10-5t2>t=1,41s.

42. iCon qué velocidad entra en el agua un nadador que se deja caer sobre ella desde una altura de 5
m., si es despreciable el rozamiento con el aire?
VER VIDEO https://youtu.be/ZCi-Glfv9h0
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yo=5m. Yy =Yo £ vo.t - 5.t2 0=5-5142>t=1s.
Suelo = y=0 v=4+vo-10t v=-10-1=-10 m/s

43. iCon qué velocidad se ha de lanzar una piedra verticalmente hacia abajo, desde la boca de un pozo
de 30 m. de profundidad, para que llegue al fondo en 2 sequndos? éCon qué velocidad llegara al fondo?
Se supone nula la resistencia del aire.

VER VIDEO https://youtu.be/JTPfNVIx8Nw

- = - ) —5.)2 =
Sli,glo iOynl. 0 y = yo * vo.t - 5.t2 0=50 stzm /552 - Vo
t=2s. v=tvo-10t v=-15-10-2=-35m/s

44, Se lanza un cuerpo verticalmente hacia arriba con una velocidad inicial de 30 km/h. Despreciando
la resistencia del aire, calcular qué altura alcanzara y cuénto tiempo tardara en llegar de nuevo al
punto de partida.

Calculamos tiempo
subiendo.
0=25-10t—->t=25s.
Sustituimos en y.
y=2525-5252=31,25m

vo =90 Km/h =25 m/s. v=%vy-10.t
v=0 Yy =Yyo £ vot- 5.2

vo =90 Km/h =25 m/s.
Sueloy =0

Yy =Vo £ vot-5.t2 0=25t-512>t=5s.

45, La aceleracidn de la gravedad en la superficie de la luna es de 1,6 m/s?. éCon qué velocidad llegaria
al suelo lunar un cuerpo dejado caer sin velocidad inicial desde Sm. de altura? Expresar el resultado en
km/h.

VER VIDEO https://youtu.be/KkXA]6]lkeM

0=5-0,8t2-> t=25s.
v=-1,625=-4m/s
v =14,4 Km./h.

yo=5m. y =Yo * vo.t - 0,8.t2
Suelo »y=0 v=xtvo-1,6.t

4B. Desde una altura de 10 m. lanzamos verticalmente hacia arriba un objeto con una velocidad inicial
de 13 m/s. Calcular:

a.- La altura maxima con respecto al suelo que alcanza.

b.- El tiempo que tarda en llegar al suelo.
VER VIDEO https://youtu.be/V0-eNOkTylk

a) Sube hasta que se detiene, por tanto,v=0—->0=15-10t—>t=1,5s.
sustituimos en y =yo + vo.t - 5.t3;, y =10 + 15-1,5-5-1,52 = 21,5 m.

b) Tiempo total es hasta que llega al suelo,y = 0. — 0 =10 + 15t — 5t* —
—t=3,62s.
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47 Un globo sube con una velocidad constante de 2 m/s., cuando se encuentra a 13 m. de altura
respecto del suelo soltamos una piedra. Calcular el tiempo que tardara en llegar al suelo.
VER VIDEO https://youtu.be/NxYNRSfq83E

yo=15m. ) e
V0=2m/S. y=inV0.t—5.t2 0=15+2t-5t

t=197s.
Suelo—»y=0

48. Desde lo alto del palo mayor de un velero que navega a B m/s, a una altura de 19,6 m se suelta una piedra.
Calcula:

a) El tiempo que tarda la piedra en llegar a la cubierta del barco.

b) El punto de |a cubierta donde cae la piedra.
VER VIDEO https://youtu.be/t9ecS2gwUA4

Una persona que viaja en el velero observa como la piedra caera en la base del palo. Se trata
de un problema de caida libre.

y=h+vit—-49.t>? > y=19"6—49t> — (haciendo y = 0 (suelo)) 0 =196 — 4°9t> - t=2s.

48, Una piedra de un kilogramo se deja caer desde una torre de 10 m de altura. En el mismo instante se lanza
hacia arriba desde la base de la torre otra piedra con la misma masa y con una velocidad inicial de 13 m/s.
Calcular:

a) El tiempo transcurrido para que ambas piedras se encuentren.

b) Altura donde se encuentran ambas piedras.
VER VIDEO https://youtu.be/OukOvSLy YU

— 10— 2
2) {yl 10 — 5.t

y —15-t—5tz_’Y1=y2—>10—5.t2=15-t—5.t2—>t=0,67s_
2 .

b) y; =10—-5.t> >y, = 7,76 m.

a0. Desde lo alto de una torre de 50 m de altura, lanzamos verticalmente hacia abajo un objeto con una
velocidad inicial de 10 m/s. Calcular:

a) Tiempo que tarda el objeto en llegar al suelo.

b) Velocidad del objeto cuando haya recorrido 10 m. de distancia.
VER VIDEO https://youtu.be/O1HGCbnrAOM

yo =50 m. Yy =Yo * vo.t - 4,9.12 0=50-10t-49-t2>t=2,33s.
vo=-10m/s.

40=50-10t-49-t2>t=0,74s.

vy—0-=15(§)rrr?/'s Y = Vo £ vo.t - 4,9.82 v=vo-9,8t—v=-10-980,74;
O};z s0m v=-17,252m/s.
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SI TE GUSTAN LOS VIDEOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANEROS Y AMIGOS.

ECHAME LINA MAND PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LIN VIDED
DALE A ME GUSTA.

al. Desde una altura de 80 m se deja caer un objeto. Dos sequndos més tarde se lanza otro desde el suelo
hacia arriba en la misma vertical con una velocidad de 20 m/s. éA qué altura se cruzan?
VER VIDEO https://youtu.be/z76vySvkX0U

=80 — 5.t
{;,1—20-&—2)—5 (t—2)2 "Y1 =Y2 280515 =20-(t=2)=5.(t=2)°
2~ .
t=3,53s.

y1=80-4,9-3,532=18,94 m.

2. éDesde qué altura dejaremos caer un objeto para que en el dltimo segundo recorra la mitad de
esta?
VER VIDEO https://youtu.be/FBYKXcj49QM

Ecuacién del movimiento: y = h - 5.t2

En el sueloy =0 — la ecuacibn es 0 =h - 5.t2

Un segundo antes y a h/2 de altura la ecuaciéon es: h/2 =h - 5.(t-1)?
Resolviendo el sistema formado por las dos ecuaciones anteriores tenemos:
t=3'41s.yh=5828m.

3. Un malabarista lanza en la misma vertical y hacia arriba dos pelotas con velocidades de 30 m/s y
con un intervalo de tiempo de dos sequndos. Calcular:

a. Instante de tiempo en el cual se cruzan ambas pelotas.

b. Velocidad de una de las pelotas un sequndo antes de regresar a la mano del malabarista.
VER VIDEO https://youtu.be/VQN8820-jyk

{y=yo +vy-t—4,9-t2 _){y1=30't—4,9-t2

v=4v,—98-t vy, =30-(t—2)—4,9- (t— 2)?

Vi =¥ 30t—49-t2=30-(t—-2)—49-(t—2)% 0=-60+19,6 -t — 19,6
t=4,06s.

y; =30-t—49-t%,0=30-t—49-t}t=6,12s;

m
Vs12s = TVo —9,8-t=-20,18 s

94. Un paracaidista partiendo del reposo cae 30 m. en caida libre. Cuando se abre el paracaidas
aparece una aceleracidn de frenado de 2 m/s”Llega al suelo con una velocidad de 3 m/s.

a. {Cuénto tiempo dura el paracaidista en el aire

b. éDesde qué altura salta?
VER VIDEO https://youtu.be/yX0ddeP16XE
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Vo =0 2=vy2472.a- 2-2.98. — 3132
a=98m/s?(v=vy+a-t->31,3=0+98-t—>t=319s.
vo = 31,3m/s
29 tramo V=BE' {V2=V(2>+2'a'5_’32=31»32+ 2-(=2)-s—>s=242,67m.
Sm v=vpta-t-3=313-2-t->t=1415s.
a=—28—2

trotal = 3,19 + 14,15 =17,34s.
Stotal = 50 + 242,67 = 294,67 m.

23. éDesde qué altura debemos dejar caer un objeto para que en el dltimo segundo antes de llegar al suelo
recorra una distancia de {0 m.?
VER VIDEO https://youtu.be/SExb0LCmhUE

{Enelsuelo:0=h—5-t2 _){h:S-t2 _){t=1,55.
A10m.dealtura:10 =h —5- (t— 1)? 10=h—-5-t2+10-t—5 (h=1125m.

ab. Un globo asciende con velocidad constante de 3 m/s. Cuando se encuentra a 200 m de altura, se deja
caer un lastre. Despreciando los rozamientos, determinar:

a) El tiempo que emplea el lastre en llegar al suelo.

b) Distancia que recorre el lastre desde que deja el globo hasta que llega al suelo.

c) altura del globo cuando el lastre llega al suelo.

Yglobo =200+ 5.t

Viastre = 200 + 5.t — 5t2 > Vj;ge = 5 — 10.t

a) Llegar al suelo: yiastre =0 — 0=200+5.t-5.t2 > t=6'84ss.

b) El lastre sube hasta detenerse y luego baja.
Hallamos la altura maxima: viastre = 0 — t = 0’5 s. ymax = 201’25 m. En total el lastre
recorre 1’25 m. subiendo y 201’25 m. bajando. 202’5 m.

C) Yglobo = 200 + 5.8'64 = 243’2 m.

Ecuaciones del movimiento: {

a7. A una altura de h metros del suelo se lanzan simultaneamente dos bolas con la misma velocidad, una
verticalmente hacia arriba y la otra verticalmente hacia abajo. La primera llega al suelo 3s. més tarde
que la sequnda. Calcular:

a.- &Con qué velocidad fueron lanzadas las bolas?

b.- &Tiempo que esté ascendiendo la primera bola?
VER VIDEO https://youtu.be/G39coVc mH4

Si se lanzan con la misma velocidad, los 5 s. de diferencia son los que la primera bola ha
tardado en subir y volver al punto de lanzamiento.
Esta 2’5 s. subiendo.v=vo-98t— 0=vo-9'8.2’"5 - vo= 24’5 m/s.

a8. Un grifo gotea cada segundo 4 gotas, éla distancia entre gotas es constante?
VER VIDEO https://youtu.be/Org8gthiowE
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Cae una gota cada 1/3 de segundo.
Y12 gota = h—5.t2

1 2
Y2egota = h—5. (t_ E)
. . 10 5
Distancia entre gotas y2e gota — Y10 gota = 5 t— 5

no es constante pues depende del tiempo.

Ecuaciones del movimiento:

2. Se lanza un cuerpo hacia arriba verticalmente desde un punto 0 situado a 28 m del suelo. El cuerpo
llega al suelo 3 s después de haber sido lanzado. Calcular:

a.- Velocidad con que llega al suelo.

b.- Altura a que sube.
VER VIDEO https://youtu.be/N4-LutAtrSM

Ecuacién del movimiento y = 28 + vo.t - 4’9.t2
Llega al suelo, y = 0, 3 s. después del lanzamiento. 0 = 28 + 3.vo—-4'9.3%2 — vo = 5’37
m/s.
a)v=vo-9'8t—v=537-983=-2403m/s.
b) tsubiendo >v=0—>0=5'37-98t—>t=0'55s. —>
— hmax. = 28 + 5°37.0°55 — 4°9.0°55%= 29’47 m.

4. COMPOSICION DE MOVIMIENTOS
PERPENDICULARES. TIRO PARABOLICO.

Dos movimientos rectilineos uniformes.
= Vel B delat tori Y ¢
_ — Ec.dela trayectoriay = —.

y = vyt y Y=3

Ecuaciones del movimiento {
X

B0. Un nadador quiere cruzar un rio de 300 m. de ancho. Si el rio baja a 3 m/s. y el nadador nada
perpendicular a la orilla a 4 m/s. &0ué distancia se desviara sobre la perpendicular? &Qué éngulo se habra
desviado? &Cémo debe cruzar el rio para no desviarse y llegar a la otra orilla en el punto perpendicular al de
salisa?

VER VIDEO https://youtu.be/70v4EvSHZrQ

Ecuaciones del movimiento {X 3.t - 300=4.t>t=75s.—

y=4.t
—x=3.75=225m.
a =arctan 225/300 = 36,87°

o
A

V = Vpadador o
y

d
<

7 A

Se debe cumplir que Vi = Vsena se anule con la velocidad del rio. 4.sena = 3 — o =48°6°
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“ SI TE GUSTAN LOS VIDEOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANEROS Y AMIGOS.

ECHAME LINA MAND PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LIN VIDED

DALE A ME GUSTA.

Bl. Un nadador tiene que atravesar un rio de 100 m de ancho. Si la velocidad del nadador es de | m/s 'y
la de arrastre de la corriente 0,4 m/s, calcular:

a. el tiempo que tardara el nadador en atravesar el rio;

b. el punto, rio abajo, donde aparecera el nadador respecto al punto de salida.

x=0,4.t

y=1.t -»100=t->x=04-100=40m.

Ecuaciones del movimiento {

Dos movimientos, uno horizontal rectilineo uniforme y otro vertical

uniformemente acelerado. 1IR0 PARAB[’"J[:[I

Formulario.
MAGNITUDES UNIDADES FORMULAS
x: distancia horizontal. m.
y: altura. m.
ho: altura inicial. m. X =Vo.cosa-t
Tiempo en llegar al suelo: hacemos y = ho + vo.senat - 4'9-t

Vx= V0.COSX
Vy = + vo.sena - 9’8+t
-

-

y = 0 y despejamos t.
Alcance (xmax): sustituimos el tiempo total en x.

Tiempo subiendo: hacemos vy= 0 y despejamos t. v = Vil +vyj
Altura maxima(ymax): sustituimos el tiempo vy
subiendo en lay. taga = Ve
Velocidad al llegar al suelo: sustituimos el tiempo a>0si7A
total en la formula de vy y escribimos: a=0si>
;=VXi+Vyj a<0siN

Angulo de inclinacién de la trayectoria: taga = Z—y

X

La ecuacidn de la trayectoria del tiro parabdlico es:
X
t=———

{xzvo-cosort Vg - cosa
_)
=h+vy,-sena-t—4,9-t? X X 2
y 0 y=h+v0-sena-——4,9-<—)
Vo - cosa Vg - cosa

4,9 1

(vp)? " cosZa
es la formula adecuada para el calculo del angulo de lanzamiento.

4,9
y=h+taga x— -xz—>y=h+tag0(-x—ﬁ(1+tag20L)-X2
0
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@ Ejercicios resueltos.

B62. Desde 43 m. de altura lanzamos bajo un dngulo de 302 un mavil a 35 m/s. Calcular
a) Tiempo que esté subiendo.
b) Altura maxima.
c) Tiempo total y tiempo que esté bajando.
d) Alcance
e) Velocidad al llegar al suelo.
f) Velocidad a 10 m. de altura.
g) Si a 150 m. hay un arbol de 10 m. de altura, éChocara el mavil contra é17
VER VIDEO https://youtu.be/UCaaxyQJN70
VER VIDEO https://youtu.be/W8QsY3Lbe-0

x=35-c0s30-t x=3031-t
_ y =45+ 35-sen30-t— 5 - t? y=454+175-t—5-t?
Ecuaciones vy = 35 cosa - v, = 3031
vy, =35-sena — 10 - t vy, =175-10-t

a) Sube hastaquevy=0—0=17,5-10t >t=1,75s.
b) Sustituyo el tiempo subiendo enlay.y=45+17,5-1,75-5:1,752= 60,31
m.
c) Tiempo total es hasta que llega al suelo,y=0. - 0=45+17,5-t— 5 - t
— trotal = 5,22 5. — Thajando = Ttotal - Tsubiendo = 5'22-1,75=3,47s.
d) El alcance es la x cuando lay es cero. x = 30,31:5,22 = 158,22 m.
e) Sustituyo el tiempo total en v.
m
Vg = 30’31?
vy =17,5-10-5,22 = =34,7m/s
f) Sustituyoy =10 — 10 = 45 + 17,5t — 5t? — t = 4,92 s.
m
Vg = 30,31?

vy =17,5-10-4,65=—-31,7m/s

-»v=3031-T—347"7

- - —)m
—>V=30,31'1—31,7']?.

g) Hacemos x =150 —- 150=30,31't > t=495s. - y=9,11m.< 10 —
chocara el moévil con el arbol.

B3. Desde una torre de 50 m de altura lanzamos horizontalmente un objeto con una velocidad inicial de 25
m/s. Calcular:

a) Celeridad en el momento de llegar al suelo.

b) Tiempo necesario para que el objeto se encuentre a 10 m del suelo.

c) Si a 60 m. se encuentra una pared de 14 m. de altura. 4El objeto impacta con la pared?
VER VIDEO https://youtu.be/JW]cKq tCHU

x = 25.co0s0.t x = 25.t

y = 50 + 25.sen0.t — 5.t? y = 50 — 5.t?
vy = 25.cos0 - vy = 25

vy = 25.sen0 — 10.t vy = —10.t
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@ a) Llegar al suelo »y=0—-0=50-5t2—>t=3"16s.
m
VX - 25_ — . . d !
s - Vv=25i-31'6] > Vv=+252+31'62 =40'29 m/s
vy = —10.3'16 = —31'6 m/s.
b) Basta sustituirlay =10 — 10 =50 - 5.t2 - t = 2’83 s.
c) Sustituyox =60 - 60 =25t —>t=2'4s. >y=50-5.2'42=21"2m. > 14 m.
por tanto, pasara por encima del arbol.

B4. Un jugador de golf lanza una pelota desde el suelo con un édngulo de 602 con respecto a la horizontal y con
una velocidad de 60 m/s. Calcular:

a) La posicidn de la particula cuando la componente vertical de la velocidad es nula.

b) Alcance del disparao.
VER VIDEO https://youtu.be/FOgh0joiVGA

X = 60.c0s60.t x=30-t
_ y = 0+ 60.sen60.t — 5.t2 y = 51,96 -t — 5.t2
Ecuaciones 3§ _ 60, cos60 v, =30
vy = 60.sen60 — 10.t vy, =51,96—-10-t
Vy=0—>0=51,96—10't—>t=5,25.

y=0-0=5196 t—5. {7

t=1039s — Xmax =30-10,39=3117m

B3. Desde una torre de 50 m de altura lanzamos horizontalmente un objeto con una velocidad inicial de 20
m/s. Calcular el tiempo que tarda el objeto en llegar al suelo.

y=50+20-sen0 —49-t2>0=50—49 -t> >t=3,19s.

B6. Un mavil situado inicialmente en el origen de coordenadas tiene una velocidad inicial de 3 m/s en el
sentido positivo del eje “x”, simultdneamente se le comunican dos aceleraciones constantes de modulo
2 m/s?, una dirigida en el sentido del eje “x” negativo y otra en el sentido positivo del eje “y". Calcular:
a.- Aceleracidn tangencial en cualguier instante de tiempo.
b.- Posicidn de la particula para la cual |a velocidad es minima.

VER VIDEO https://voutu.be/BHINmiCBocc

x=5.t—t2
y = 5.t2
Vector de posicion: I = (5.t — t?)T + 5.t%]
Vector velocidad y celeridad: v = (5 — 2.t)T+ 10.1]; |v| = \/(5 —2.t)2 +100.t2
d|v| 104.t — 20

dt ~ 2.4/104t2 — 20t + 25

a) Ecuaciones del movimiento:{

= —
|atangencial | -

b) La velocidad es minima en el instante inicial. Posicion (0, 0)

b67. Se dispara un proyectil con una velocidad de 600 m/s formando un dngulo de 60° con la horizontal.
a. &40ué altura maxima alcanzara?
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b. éCuénto tiempo tardara en alcanzarla?

c. 40ué velocidad tendra en dicho punto?

d. 4Cuél serd el alcance maximo?

e. &Con qué velocidad llegara al suelo?

VER VIDEO https://youtu.be/8FzQRdNw2Dk

x = 600.cos60.t x=300-t
, y = 0 + 600.sen60.t — 5. t2 y =519,6 -t — 5.t?
Ecuaciones 4y — 600, cos60 v, = 300
vy = 600.sen60 — 10.t vy = 519,6 — 10 -t
a.0=5196—-10-t>t=5196s.-»y=519,6-51,96 —5-51,96% =
13500 m.

b.t=51,96s.
c.vx =300 m/s.y vy =0, por tanto, v= 300 m/s.
— ot 2 _ F 2 t = 0
dy=5196-t—512—0=5196-t—5.t* - {t ~ 103925, 300
x = 300-103,92 = 31176 m.

v, = 3002 v = 3007 — 519,6]
e. s m 3= m

vy =519,6 —10-103,92 = —=519,6~.  (IV| =600

B68. Un helicaptero que vuela a 40 m/s. y a 20 m. de altura, lleva provisiones a un barco que se
encuentra a una distancia horizontal ‘d’ de un barco que navega a 4 m/s.

a. Calcular el valor de 'd’ para que, si el helicdptero lanza un paguete, éste caiga sobre el
barco.

b. &0ué distancia horizontal hay entre el barco y el helicéptero cuando el paquete cae sobre el
barco?
VER VIDEO https://youtu.be/IfrVkqj5Teg

Alcance =d + v-t

{xzvo-cosa-t Xx=40-t

Yy =Y+ Vo -sena-t—4,9-t? _){y= 25—-49.-t2

0=25-49- t%,t=2,26s. _ _
{x=40-2,26=90,4m -904=d+4-2,26—->d=28136m.

El paquete y el helicoptero tienen la misma velocidad horizontal, esto hace que
ambos se encuentren siempre en la misma vertical, por tanto, cuando el paquete
llega al barco el helicoptero se encuentra justo en la vertical del barco.

B3. Un nifio de 1,5 metros de altura, y que esta parado a 15 m. de una valla de 5 m. de altura, lanza una
piedra con una velocidad inicial de 13 m/s. y un angulo con la horizontal de 43°. Si el nifio lanza la pelota
desde 1,5 metros del suelo, determinar:

a. 4Podra pasar la pelota por encima de la valla?

b. &0ué velocidad tendré la pelota en el momento de llegar a la vertical de la valla?
VER VIDEO https://youtu.be/BE]8mZCnlvs
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|
=)

y0=1,5m.
x=15r§1r.1 {X=V0'COS(X't {x=10,6-t
vo =15 Tly=yo+ve-sena-t—49-t2  ly=15+106-t—49-t2

o = 45°
{15 =106t ot=1,42s.

y=15+106-t—49-t>?>y=15+10,6-1,42—-49 1,422 =6,67m > 5
A 15 metros del punto de lanzamiento la piedra se encuentra a 6,67 metros de
altura, superior a la altura de la pared. Pasara por encima.

b = 10,6 (=106 ~
vy =106-98-t" |n, =106-98-142=-332—.

- - —>m
v = 10,61 — 3,32 3

m
V| = /10,362 + 3,322 = 11,12 —.

70. Un centrocampista trata de sorprender desde 50 m. a un portero adelantado golpeando en la
direccidn correcta el balan, que sale de su bota a 80 km/h y con un angulo de 45° del suelo. El portero
se encuentra a 7 m de su porteria y tarda | s en reaccionar y retroceder a una velocidad de 2 m/s.
¢Serd gol o no?

VER VIDEO https://youtu.be/KY1nZ5m7Cmc

Calculamos el tiempo que tarda la pelota en llegar a la porteria y el tiempo que
tarda el portero en llegar a la misma, y los comparamos.

80 Km./h = 22,22 m/s.

La pelota: x = 22,22 - cos45 -t - 50 = 15,71 -t > t=3,18s

El portero: S=v-t—t=3,5s.3,5 + 1>3,2 = La pelota llega antes, sera gol.

SI TE GUSTAN LOS VIDEDOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANEROS Y AMIGDS.

ECHAME LINA MANO PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LN VIDED
DALE A ME GUSTA.

7. Un bombardero que vuela horizontalmente suelta 3 bombas con intervalos de 1 s. éCudl es la
distancia vertical entre la primera y la sequnda, y entre la sequnda y la tercera?:

a) Enelinstante en que se deja caer la tercera.

b) Después de que la primera ha descendido 200 m.
VER VIDEO https://youtu.be/TQAShCagHpE

yp=h-49-t yp=h-49-4=h-196 —y, =147 m
y,=h—49-(t—1)? - y2=h—4,9.1=h—4,9—>{yz_Y1;49'm'
ys =h—49-(t—2)? ys =h am TR

y;=h—-200=h—-49-t? >t=6,39s
(ARLOS ALCOVER GARAL. LICENCLADO EN CIENCIAS QUIMICAS (LLLE.) Y DIPLOMADO EN TECNOLOGEA DE ALIMENTOS (LAT.A.).



https://youtu.be/KY1nZ5m7Cmc
https://youtu.be/TQAShCagHpE

ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA

{ y, —y; = h—142,36 — (h — 200) = 57,64 m.
y3 —y, =h—94,43 — (h —142.36) = 47,93 m

72. Un jugador de golf lanza una pelota desde el suelo con un éngulo de 60° con respecto a la horizontal y con
una velocidad de 60m/s. Calcular en qué posicién la celeridad es 50 m/s.
VER VIDEO https://youtu.be/HrM7WMQslpk

X = 60.co0s60.t x=30-t
, y = 0 + 60.sen60.t — 5.t2 y =51,96 -t — 5.t?
Ecuaciones 3§ 60, cos60 v, =30
vy = 60.sen60 — 10.t vy = 51,96 —-10-t

302+ (51,96 — 10 - )2 = 50 - 900 + 2700 — 1039,2 - t + 100¢? = 2500 —
oy _){X:30-9,2=276m.
t=925 =1y 2 51,96-92 —5-9.22 = 54,83 m.
x=30-12=36m,

t=1las- {y =51,96-12—5-1,22 =55152m.

73. Dos aviones vuelan a distinta altura. Si uno vuela a 200 m/s. a 300 m. de altura, a qué velocidad vuela el
otro que se encuentra a {000 m. de altura, para que ambos tengan el mismo alcance al lanzar un objeto?
VER VIDEO https://youtu.be/qb6ve7dixUQ

x=200-cos0-t x=200-t
y=300+200-sen0-t—4,9-t2_>{y=300—4,9-t2
y=300—49-t2?>0=300—49-t> >t=7,825.- X = 200-7,82 = 1564 m.
El alcance del 22 avion sera 1564 m.

X=vVy-cos0-t X=vVvy-t
y=1000+V0-sen0-t—4,9-t2_){y= 1000 — 4,9 - t2

1564 =v, -t m
- {0 = 1000-49 -1 > t=1429s  o0FT Vo 1429 2w = 109427

Ecuaciones 12 {

Ecuaciones 12 {

74. Calcular con qué angulo debemos lanzar un objeto, desde el suelo, para que a 50 m. del punto de
lanzamiento se encuentre a 23 metros de altura si lo hemos lanzado a 40 m/s.
VER VIDEO https://youtu.be/alBtMKOF3sQ

La ecuacion de la trayectoria del tiro parabdlico es la férmula adecuada para el calculo
del angulo de lanzamiento:

X
t=———
{xzvo-cosa-t Vg - cosa
%
=h+vy-sena-t—4,9-t? X X 2
y 0 y=h+v0-sena-——49—<—)
Vg cosa Vg - cosa

4,9 1

=h t Y G
y ttaga-x (vg)? cos?a

4,9
. x?2 —>y:h+taga-x—v—2(1+tag2a)~xz
0
Sustituyendo:
4,9
25 = O+taga-50—w(1 + tag®a) - 502

25=50-taga — 7,66 (1 + tag?a) » —7,66 - tag?a + 50 - tag a — 32,66 = 0
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{tag a =579 - a=280,2°
taga = 0,72 - a = 35,75°

73. Sobre una mesa de | m de altura rueda con velocidad constante de 2 m/s una bola, hasta que cae
por uno de sus extremos:

a. &A qué distancia de |a base de la mesa golpeara el suelo?

b. Calcula el madulo de la velocidad en el momento de chocar con el suelo.

x = 2.co0s0.t x=2-t
_ y =1+ 2.sen0.t—5.t2 y=1-05.t2
Ecuaciones vy = 2.0S0 - Vg = 2
vy = 2.sen0 — 10.t vy, =—10-t
a.
y=1-5t2>50=1-5t2>t=0,45s.> X =2-0,45=0,9m.
b.
m - -> —>m
Vy = 2—. vV =21—45—.
S N s
m . m
vy=—10-t=G—10-0,45=—4,5?. |v|=9,92?

76. Un saltador de longitud alcanza una velocidad de 10 m/s en el instante en que inicia su salto. Si la
inclinacién con que lo realiza es de 25° con respecto a la horizontal y se desprecian los efectos del
viento y los rozamientos, determinar:

a. El tiempo que est4 en el aire.

b. La altura méxima alcanzada en el vuelo.

c. La longitud minima que ha de tener el foso de arena si el salto lo inicia a 27 cm. del

mismo.
x = 10.cos25.t x=9,06-t
_ y = 0+ 10.sen25.t — 5.t? y =423 -t—5.t2
Ecuaciones y y — 10, cos25 2 v, =906
vy = 10.sen25 — 10.t vy =4,23-10-t
a.
t=0

= Lt _C t2 — b g2
y =423 t—512—0=423 t—5.t2 > {t 0925
b. Tiempo subiendo = 0,92/2 = 0,46 s.
y=423-t—5t2>y=423-046—-5-0,46% = 0,89 m.
C.
Xmax. = 906 - 0,92 = 8,33 m.— longitud del foso = 8,33 — 0,27 = 8,07 m.

T7. Un avién que vuela a una altura de 2 km lleva una velocidad de 100 m/s. éA qué distancia del blanco
debe soltar una bomba para que explote exactamente en ese punto?

x =100-cos0O -t _){x=100-t
y=2000+100-sen0—4,9-t2 y=2000—4,9~t2
y=2000—4,9-t2—>O=2000—4,9-t2—>t=20,25.—> 2020 m.

Ecuaciones {
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718. El portero de un equipo de balonmano inicia un contraatague lanzando la pelota con una velocidad de
20 m/s y una inclinacién de B0° sobre un compaiiero 23 m mas adelantado. Si moviéndose con
velocidad constante, éste alcanza la pelota a la misma altura a la que ha sido lanzada, determinar el

valor de esta velocidad. 2.8 m/s

Alcance = 25 + espacio recorrido por el compafiero.— Xmax= 25 + v-t

) {x=20-cos60-t
Ecuaciones

y=0+20-sen60-t—49-t2
y=17,32-t—4,9-t2—>o=17,32-t—4,9-t2—>{

x=10-t
y=17,32-t—4,9 - t?

t=20

t=353s.
m
Xps =10+3,53 =353 m.> 353 =25+v-3,53 5> v=292—
S

5. M.C.U. MOVIMIENTO CIRCULAR UNIFORME.

MAGNITUDES UNIDADES FORMULAS
@: angulo recorrido. (n? de vueltas) radianes ®=wt
R: radio. metros L=¢.R
w: velocidad angular. rad/s. w = 21N
v: velocidad lineal. m/s. o = 2T N = T
T: periodo. Tiempo en dar una vuelta. S. T

N o f: frecuencia. N2 de vueltas por unidad de hercios = V= (’)'5
tiempo r.p.s. an= V?
an: aceleracion normal o centripeta. m/s? an= w2R

n? de vueltas = N.t

79. Una rueda tiene 20 cm. de radio y tarda una centésima de sequndo en dar una vuelta. Calcular:

a) Periodo.
b) Velocidad angular.
c) Velocidad lineal de un punto de la periferia.
d) Frecuencia.
e) Aceleracidn normal.
VER VIDEO https://youtu.be/C9rQmBNMuiM

a) Tarda una centésima de segundo en dar una vuelta. - T = 0’01 s.

rad

b) w = =% = 200.m==. = 628'32 rad/s.
cJv=w.R=40.tm/s=12566 m/s.

d) f===100hz.

€e) apormal = W3R =78957 m/s?

80. La rueda de un carro tiene 73 cm. de radio y el carro es tirado por un caballo que va a 3 km/h.

Hallar:
a.- Velocidad angular.
b.- Las vueltas que da la rueda cada minuto.
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@ | VER VIDEO https://youtu.be/ZRsMXComoaY

R=75cm.=0,75 m.
v=9Km./h.=2,5m/s.
\% rad
v=w-Ro>w==-=333 —.
R S
1 vuelta

¢=w-t=333-60 99,8 rad T—

= 31,8 vueltas

También se puede hacer n2 = N.t (ver video).

SI TE GUSTAN LOS VIDEOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANEROS Y AMIGOS.

ECHAME LINA MAND PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LIN VIDED
DALE A ME GLSTA.

81. Un disco de 80 cm. de radio posee un periodo de dos sequndos. Determinar:
a. Velocidad lineal de un punto de la periferia del disco.
b. Nimera de vueltas realizadas por el disco durante un tiempo de 10 s.
VER VIDEO https://youtu.be/BchVy- G4Xw

2T rad

_ _ W=—=T—-.

R—80cm.—0,8m._) N T S
T=2s.

m
v=1-0,8= 2,51?.

1 1
n? de vueltas = f-t=T-t=§- 10 = 5 vueltas
n? de vueltas B 1o Rad 1 vuelta iy .
P=w-t= i1 e R vueltas.

82. Los puntos de la periferia de una rueda, que esta girando, tienen una velocidad lineal de 54 km/h. Si
la rueda tiene un radio de 40 cm.

a. &Cudl es su velocidad angular en rev/min.?

b. éCuéntas vueltas daen 18 s.?

c. &0ué longitud recorre durante esos 18 sequndos?
VER VIDEO https://youtu.be/4m3-]IZEASA

v=54 Km./h.=15m/s.
R=40cm.=0,4 m.

rad 1revolucion 60 s. rev
v=w-R»>w===375—": - = 358,1—.
R S 2ntrad. 1 minuto. min

1 vuelta

@=w-t=375-18 =675 rad. = 107,43 vueltas
2m rad.
L=¢-t=w-R-t=375:04-18=270m.

| 83. Calcular la velocidad angular en rad/s. de las agujas horaria, minutera y segundera de un relo;.
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“ | VER VIDEO https://youtu.be/qwzwLAgp PO

Parece que no hay datos, en realidad sabemos que la aguja horaria da una vuelta cada 12
h. Por tanto, el periodo es 12 h. = 43200 s.

T ’ S
M T ) .

2T ra
Wy = ? = 0,105 T

84. Una rueda gira a razdn de 30v. rad/s. Calcular: éCuéntas vueltas da en 15 minutos?

rad rad
w = 301’[T.= 94,25 T
1 vuelta

=1 ltas.
— 3500 vueltas

©=w- t=9425-900 =84825rad -

84. Si la Tierra da una vuelta alrededor de su eje cada 24 horas, calcular:

a. &Cuél es su velocidad angular en rad/h.?

b. &0ué velocidad lineal, en km/h, corresponde a un punto del Ecuador en este movimiento de
rotacidn? Radio de la Tierra: 6370km.
VER VIDEO https://youtu.be/ZtJoAFFhnnc

T=24h- _2m 2T =727 10_5rad 36005_026rad

C A O E T T o4 3600 s 1n
=w-R=727-10"5 6370000—4631m 1 Km. 3600S'—1667Km
VEOrR=4 — 0% 1000m. 1h, h

86. Un cigiiefial de un automdvil gira a 4000 r.p.m. Calcular su velocidad angular, periodo y frecuencia.

f = 4000 = 4000 rev 1min.
N r-p-m.= min 60s.

rad
0):21Tf:418,9T

= 66,67 Hz.

1
T =f= 0.015s.

87. Un satélite artificial describe una drbita circular a 644 km. sobre la superficie de la Tierra. Su
periodo es de 98 min. El radio terrestre mide 6370 km. Calcular su velocidad lineal y su velocidad
angular.

VER VIDEO https://youtu.be/7fRkKGRXNMKA

Radio de la 6rbita del satélite = 644 + 6370 = 7014 Km. = 7014000 m.
T =98 min. = 98-60 = 5880 s.
2T _ 2T

© =T T 5880

CARLOS ALCOVER GARAU. LICENCLADO EX CIENCLAS QUMICAS (1.LB) Y DIPLOMADO EN TECOLOGEA DE ALIMENTOS (LAT.L).
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v=w-R=0,00107-7014000 = 7505 m/s

88. Una rueda de radio 0'S m. describe una vuelta completa en dos segundos. Calcula:
a.- La distancia recorrida por un punto de la periferia de la rueda en esos 2s.mm.
b.- Velocidad lineal a la cual ha girado dicho punto.0'5.m m/s.
c.- Frecuencia. 0'0 Hz.

VER VIDEO https://youtu.be/EYrsS8BgjAw

u):—. = mT—

T S
{R=O,5m._><L=(p.R=w ' l?n=T['2 o =mm
T = 2s. V=(L)'R=O,5'T[;=1,57—

—1—
\f_T_O'SHZ

89. Un automdvil circula a una velocidad constante de 13 m/s. si las ruedas del automdvil tienen un
radio de 30 cm. Calcula:

a.- Velocidad angular de las ruedas en r.p.m.

b.- N? de vueltas que dan las ruedas en un minuto.

m v 15 B 50rad 1 rev. 60 s. 47746
V=15?- R ®TRT037 s " 2-mrad. 1min. o T-p-m.
1 vuelta
R=30cm.=03m. [|p=w-t=50-60=3000rad- = 477,46 vueltas
2 - T rad.

0. Un mavil describe una trayectoria circular de 1 m. de radio a razdn de treinta vueltas por minuto.
Calcular:

a) Frecuencia y periodo del movimiento. 0'5 Hz.; 2 s.

b) Componentes intrinsecas de la aceleracian. awngencia = 0; 8normal = 9'87 m/s%.

f= 30 rev 1 min. 0.5 1 T 1 5
— _ = d = — = .
min"~ 60 s. » B2 0,5 S
m
a, =0; an=w2~R=(2-Tt-f)2-R=9,87S—2.

SI TE GUSTAN LOS VIDEOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANERDS Y AMIGDS.

ECHAME LINA MANO PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LN VIiDED
DALE A ME GUSTA.

31. Calcular la frecuencia de un movimiento circular uniforme de radio 40 cm. si sabemos que la velocidad
lineal de un punto de la periferia es de 36 km/h. 338 Hz.

CARLOS ALCOVER GARAU. LICENCLADO EX CIENCLAS QUMICAS (1.LB) Y DIPLOMADO EN TECOLOGEA DE ALIMENTOS (LAT.L).



https://youtu.be/EYrsS8BqjAw

ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA

R=40cm.= 0,4 m. v rad. 2.1
{V=36K—m= 102 —>(1)=§=25 T.—>f=7=0’25HZ.
h S
6. M.C.U.A. MOVIMIENTO CIRCULAR UNIFORMEMENTE
ACELERADO.

Formulario.
@: angulo recorrido.(n? de vueltas) radianes
R: radio. metros
w: velocidad angular. rad/s.
v: velocidad lineal. m/s.
T: periodo. Tiempo en dar una vuelta. S. @ = Qo + wot + V2 at?
N o f: frecuencia. N2 de vueltas por unidad de hercios = ® = ot at
tiempo r.p.s. w? = wo?+ 2a¢
an: aceleraciéon normal o centripeta. m/s? ar=oaR
aq: aceleracién tangencial. m/s?
a: aceleracién angular. rad/s?

Ejercicios resueltos.

92. Un mavil que gira a 13 rad/s. acelera alcanzando los 30 rad/s. tras dar 50 vueltas. Calcular:
a.- Aceleracidn angular.
b.- Tiempo total.
c.- Nimero de vueltas que da en el dltimo segundo.

VER VIDEO https://youtu.be/xPGddILOnHU

( rad

(DO = 15—
S

rad

3 w=30—
S

2T .

@ = 50 vueltas - = 314,16 rad

1 vuelta
w? = w5 + 2a¢ - o = 1,07 rad/s?
w=wy+at—>t=14,02s.

(p13'02 = (Dot + 0,50('(2 = 286 I‘ad.
1 vuelta

En el dltimo segundo @ota) — @132 = 28,16 rad - = 4,48 vueltas.

Tt rad

3. Un tocadiscos gira a 33 r.p.m. Se desconecta de la corriente y debido a la fuerza de rozamiento que
actiia sobre el plato se produce una aceleracidn de parada de 3 rad/s? Calcular:
CARLOS ALCOVER GARAU. LICENCLADO EN CIENCLAS QUIMICAS (VL) Y DIPLOMADO EX TECNOLOGEA DE ALIMENTOS (LLT.A).
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a.- Tiempo que tarda en pararse.

b.- Velocidad a los 0,3 s.

c.- Aceleracidn tangencial si R =17 cm.

d.- Nimero de vueltas en el dltimo segundo.
VER VIDEO https://youtu.be/yrgtiAh2evQ

a)

_ 33 _ 33 rev 1 min 2.nrad._346rad
@o = LML= S 60, Lrev. 0 s
w=wy+at->t=115s.

b.-
rad
W=wytat-ow= 1,96T_
C.-
m
a, =aR = —0,515—2.
d
@015 = Wot + 0,5at? = 0,49 rad.
P115 = ot + 0,5at? = 2 rad.
1 vuelta

En el ultimo segundo @yta) — Po15 = 1,51 rad - = 0,24 vueltas.

2t rad

94. Un disco de 50 cm. de radio gira a 180 r.p.m. y se detiene en 20 segundos. Calcular:
a. Componentes intrinsecas de |a aceleracitn a los 2 s. de haber empezado a frenar.
b. Tiempo necesario para que el disco gire 3 vueltas.

VER VIDEO https://youtu.be/tkn0l16 TVETY

r=50cm.= 0,5 m.

PP _ 180 rev 2mvueltas 1 min. — 1885 rad
Wo = r-p-m-= min. 1 rev. 60s. s
t=20s.
w=0

rad
oo=oo0+oc-t—>0=18,85+20-(x—>(x=—0,94s—2.

rad m
w,s =1885—-094-2=1697—.->a, = w?-R=16,97%2-0,5 = 144—.
S 2

m
ar=a-R=-094-0,5= —0,475—2.

1
Tt rad. — ) Zq .12
= 3142rad ¢ =wo oot St=174s.

31,42 =18,85-t— 0,47 - t2

¢ = 5vueltas -

3. Un disco de 40 cm. de didmetro que parte del reposo gira durante 20 s. hasta alcanzar las 60 r.p.m.
Transcurrido dicho tiempo, el disco gira durante 10 s. a velocidad constante, y posteriormente, inicia un
frenado que lo hace detenerse en dos vueltas. Calcular:

a. Las aceleraciones angulares al acelerar y al frenar.
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b. El nimero de vueltas totales realizadas por el disco desde que inicia el movimiento hasta que
se detiene de nuevo.
VER VIDEO https://youtu.be/qJuVjoq7 hc

Primer tramo.

(wo =0
) t=20s. 5
rev 2mrad. 1 min. rad
w=60———:- . =6,28—.
min l1lrev 60s. S
( rad

u)=u>0+oc-t—>6,28=a-20—>a=0,3145—2.

1 vuelta

Cy— = 10 vueltas

1
ch=w0-t+§-oc-t2=0,5-0,314-202=62,8rad.

Segundo tramo.
{p=w-t=6,28-10 = 62,8 rad = 10 vueltas.

rad
wo = 6,28 ==. w?=wel+2-a-@

2 d.
¢ = 2 vueltas -+ = = 12,57 rad. {o =628%+2-a-1257 > a = 1,57 5.
w = 0.

n? total de vueltas =10 + 10 + 2 = 22 vueltas.

96. Calcular el tiempo necesario para que un disco que parte del reposo acelere uniformemente hasta
alcanzar 30 r.p.m. después de recorrer B vueltas.
VER VIDEO https://youtu.be/HxzMWOg82Ag

- 30 =30 rev 1min 2.mrad. _ rad
@=20r-p-m.= min 60s.  1rev. - T s
2.mrad. w? = we? + 2.a.¢ >
@ = 6vueltas = 12.mtrad
1 vuelta
(DO = 0

0’'13rad
o =

. Sw=wy+at=>t=24"17s.

7. MOVIMIENTO VIBRATORIO ARMONICO SIMPLE.

Formulario.

y:elongacion. Separacion del cuerpo de laposicion de equilibrio. m.
A:amplitud o elongacién maxima. m.

o:frecuencia angular. n° de periodos comprendidos en 2.7t s. rad/s.
¢:fase inicial. Estado de vibracion inicial. rad.

{ 0.t + ¢,:fase. Estado de vibracion. rad.

T: periodo. Tiempo que tarda en realizar una oscilacion completa. s.
N o fov: frecuencia. n® de oscilaciones por s. Hz o r.p.s.

k: constante del muelle. N/m.

\I: longitud del péndulo.
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* y(t) = A.sen(®.t + o)

" v(t) = A.o.cos(®.t + @o). v:velocidad m/s. Vmax= A.®

" a(t) = -A.0?sen(o.t + @o). a: aceleracion m/s?. ama= A.w?.

* a(t) = -w?y. Enel M.A.S. la aceleracion es en todo momento proporcional a la
elonganioén.

'(1)=2.T[.N} N—l
w=2.m/T T
1 2
* Emecanica = E-k-
1 2
* Epotencial = E-k- X

* Ecinstica = %-m-vz = %-k. (AZ — X2)
ek = m.w?
® Ipéndulo = &-T. g
m
® lmuelle = 2.1 E

Ejercicios resueltos.

87. Un m.v.a.s. tiene la siguiente ecuacion del movimiento: y(t) = 3-sen(rt - n/2). Calcular:
a. La amplitud.
b. La pulsacidn.
c. La fase inicial.
d. La fase.
e. El periodo.
f. La frecuencia.
g. La ecuacién de la velocidad.
h. La ecuacidn de la aceleracian.
i. La velocidad cuando la posicitn es 1,5 m.
j. Dos primeraos instantes en que la velocidad es nula.
k. Dos primeros instantes en que la velocidad es & m/s.
|. Velocidad y aceleracidn maximas.
m. La ecuacién qué relaciona la posicion con la velocidad.
VER VIDEO https://youtu.be/9V-60 KgOic
VER VIDEO https://youtu.be/rIP4lezjnn8
VER VIDE https://youtu.be/GEa83mzrgrg

Comparando y(t) = 3-sen(mt - t/2) con y(t) = A.sen(w.t + ¢o)
a.3m.

b. rad/s.
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c.- /2 rad.

d. (mt - /2) rad.

—1—05H
—E— , Z.

g. v(t) = 3m-cos(rt - m/2)

h. a(t) = 3m2-sen(mt - 1/2) = T2y

i.1,5 = 3-sen(mt - /2) - sen(mt - /2) = 0,5 - (mt - 7/2) = 1/6 rad.
v(t) = 3m-cos(rt - m/2) = v(t) = 3m-cos(/6) = 8,16 m/s.

j-v(t) = 3m-cos(mt - m/2) = 0 = 3m-cos(mt - m/2) = cos(mt-1/2) =0 -
mt-n/2 =mn/2 > t=1s.Parat=1s. el movil tiene velocidad nula, situacién que
se repite siempre que la elongaciéon es maxima, es decir, cada medio periodo. Si el
periodo es de dos segundos serd cada segundo.t=0,t=1s.,t=2s. ...

k. v(t) = 3m-cos(mt - m/2) - 5 = 3m-cos(mt - /2) — cos(mt - /2) =5/31
- mnt-mn/2=1,012rad — t= 0.82s. No sabemos cada cuanto tiempo el movil
adquiere la velocidad de 5 m/s. No lo podemos hacer, pues, como el apartado
anterior, hecho por un método fisico. Los siguientes tiempos los calcularemos por
métodos matematicos.
mt-n/2=2n-1012->t=2,18s.

L. Vinax. = A-0w = 3mm/s. y amsx = A-w? = 3m2 m/s2.

m.
y(t) = A. sen(oo.t + (po) (y(t))2 = A?.sen? (w.t + (po)
v() = A w.cos(w.t+¢,)  ((v(D)® = A% w? cos?(w.t + )
( (y(®)* .

sen?(w.t+¢,) = 2 2
< ’ (v?tz))z —sen?(w.t + (po) +cos?(w.t + (po) = (ygcz)) + (/:2(2))2
cos?(w.t + (po) =t
2 2
(yg?) + S;(.t()o)z =1- w?- (y(t))2 + (V(t))2 = A2 »2

Podemos utilizar esta formula para resolver el apartado i.
21,52 + (V(t))2= 9-m2 > (V(t))2 =6,75 -1 - v(t) = 8,16 m.

98. Un mavil que se mueve con movimiento vibratorio arménico simple de amplitud 2 m. realiza 4
oscilaciones en 2 s.

CARLOS ALCOVER GARAU. LICENCLADO EX CIENCLAS QUMICAS (1.LB) Y DIPLOMADO EN TECOLOGEA DE ALIMENTOS (LAT.L).



ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA

a. Escribe la ecuacitn del movimiento de dicho mavil

b. Escribe la ecuacidn del movimiento de dicho mavil sabiendo que en el instante inicial su
velocidad es 0y su elongacicn positiva.
VER VIDEO https://youtu.be/FI-suBcc1RI

a. No tenemos datos para hallar o, supondremos que vale 0.
{A =2m.

21-[ = .
T=055-w0=""=4n rad/ . ~ y(t) = 2 - sen(4mt)

b. Si tenemos datos para hallar o pues, tengo simultdneamente un instante
y una posicién o velocidad. Velocidad 0 y elongacion positiva significa quey = A,
y=2
{A =2m. y(t) = 2 - sen(4mt)

2T m
T=O,55._)(L)=T=4T[rad/s__> 2=2-sen(cp0)—>cp0=zrad_>

y(t) = 2 - sen (41Tt + ;)

9. iQué distancia recorre un mavil con movimiento vibratorio armanico simple durante un periodo?

Cuatro amplitudes.

100. &Cuél es la ecuacién del movimiento de una particula con movimiento vibratorio arménico simple,
que durante un periodo recorre B m. y tiene una velocidad méaxima de 3w rad/s., sabiendo que, en el
instante inicial su velocidad es 1 m/s.?

VER VIDEO https://youtu.be/m2DKgj SLeY

Si durante un periodo recorre 6 m. es que la amplitud es 1,5 m.

A=15m.
m Vmax. d
Vmax, =A-w=31—.»w=——=21 12
max. s A /s, - y(t) = 1,5 -sen(2mt + 1,46)
v(t) = 1,5 21 - cos(2mt + @g) }

1=1,5:2m-cos(py) » @, = 1.46 rad

SI TE GUSTAN LOS VIDEOS PARA PREPARAR LOS EXAMENES, COMPARTELDS
CON TUS COMPANEROS Y AMIGDS.

ECHAME LINA MANO PARA QUE LA WEB CREZCA. CADA VEZ QUE MIRES LN VIiDED
DALE A ME GUSTA.

101. Demostrar la siguiente afirmacidn: en un M.V.A.S. la aceleracidn es proporcional al desplazamiento
respecto de la posicidn central.
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y = Assen (ot + @); v=A.w.cos (ot + ¢); a = - Aw?sen (wt + @); la parte
subrayada es y, por tanto, a = - w?y es decir, la aceleracién es proporcional al
desplazamiento respecto de la posicidn central.

102. Un mévil animado de movimiento arménica simple tiene una aceleraci6n de 5 m/s? cuando su
elongacidn es de 3 cm. Calcular:

a.- Periodo de dicho movimiento.

b.- La ecuacidn de dicho movimiento vibratorio si sabemos que en un periodo la particula
recorre 40 cm.
VER VIDEO https://youtu.be/PLzCel3Z2PQ

aa=-w?y—->5= w?0,05->w=10rad/s.» T=21/w =0,63s.
b. Si en un periodo la particula recorre 40 cm. es porque la amplitud es 10
cm.y = 0,1-sen (10t)

103. UnM.V.AS. tiene una amplitud de 30 cm y un periodo de 8 s. Si en el instante inicial nos
encontramos con una elongacidn méxima y positiva. Calcular:

a. Velocidad i aceleracidn maxima de este movimiento.

b. La ecuacidn del movimiento.
VER VIDEO https://youtu.be/tq7iBF8nCLA

a) Vmax. = Arw = -Az?n =0,39 m/s.
b) y = 0,5-sen(m/4-t + @o) = 0,5=0,5-sen(0 + o) = @o = m/2 rad.
y =0,5-sen(m/4-t+1m/2)

104. Un M.V.AS. tiene una amplitud de S0 cm y un periodo de 8 s. Si en el instante inicial nos
encontramos con una elongacién méxima y positiva. Calcular:

a.- Ecuacidn del movimiento.

b.- Desfase entre dos puntos cuyo intervalo de tiempo es de b s.

a)y=0,5-sen(m/4-t + @o) = 0,5=0,5-sen(0 + @o) = o =m/2 rad.
y=0,5-sen(n/4-t+ m/2)

b)
T tz _tl (tz _tl)ZT[ 6'2'T[ 3 d
_— = - = = — .
2« T 8 e

105. Escribe la ecuacién del m. v. a. s. en los casos siguientes.

a. Sabiendo que Vma= 2.1 m/s. y la frecuencia = 2 Hz.

b. Sabiendo que paray =2 m.laa =-1%/2m/s%. Y que A = 2m. Y que en el instante inicial la
elongacidn es | m.
VER VIDEO https://youtu.be/6jGgyX MAKE

rad
f=2Hz—>w=2‘“‘f:4“T' —»y=05-sen(4 -m-t)
Vméx_:A-u)—>A=O,5m.

Al no tener datos para calcular ¢o, suponemos que vale 0.
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https://youtu.be/PLzCeI3Z2PQ
https://youtu.be/tq7iBF8nCLA
https://youtu.be/6jGgyX_MAKE

ACADEMIA ALCOVER. PALMA DE MALLORCA

—T? 7 rad
— — — T
@ {a__wz'y_’T—_(*)2'2_’(*)—ET-—)y=2-sen(§-t+(P0)

A=2m.

y=2-sen(E-t+(p)—>1=2-sen(E-0+cp)—>sen(cp)=l—>(p =2 rad
2 0 2 0 T2 T e

=2-sen(E-t+E)

Y 276
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